

щата на ърешето заприличали. Извѣтрѣ и извѣнь вратитѣ, грамади отъ турски лешове се образovali. Пушката на Петръ Продановъ никоѣ пжтъ не го излжгала. Той билъ едѣръ, юнакъ и много турци избилъ. Нѣ най послѣ цѣлъ таборъ обиколилъ кжщата и коршумитѣ отъ всички страни се изсипвали. Не било вече възможно да се противостои. Турцитѣ нахлули вѣтрѣ и наредѣ убивали. Янка, съпругата на Трифона Спасовъ сполучила да избѣгне, нѣ била застигната, уловена и слѣдѣ като я обезчестили, язикѣтъ ѣ огрѣзали. Тя крѣвави сълзи ронила и всечески се силила да даде нѣкакви обяснения за турскитѣ звѣрства при избиванието на хората, както и за нейното обезчестяване, обаче нищо не се проумѣвало отъ движенията ѣ.

Кжщата на Драгия Куюмджиоглу била на двѣ отдѣления съ по 5-6 стаи, изби, конюшни, сѣнници и широки дворове. Драгия ималъ петима синове, именно: Х. Тодоръ, Х. Насто, Мито, Стоилъ и Пенчо. Вѣ едното отдѣление живѣли Х. Тодоръ и Мито съ сѣмействата си. Тукъ надошли преди 3-4 дена тѣхни роднини и познайници отъ селата: Бюледжикъ, Шереметъ и Гаджалово съ девенъ кола пълни съ дѣца, а мжжетѣ и женитѣ вѣрвѣли. Тѣ ако и да се помжчили да избѣгнатъ къмъ Казанлъкъ, нѣ било вече късно и вѣ кжщи се заключили. Вѣ часа около 2 1/2 на вратитѣ се натрупали граждани и селяни, чукали, блѣскали, викали и най-послѣ около 250 д. презъ стѣната се нахвѣргали и испълнили стаи, изби, дже и по таванитѣ се нѣкой накачили. Не се изминалъ нито половина часъ, турцитѣ обиколили кжщата, почнали да блѣскагѣ вратитѣ, обаче, не имъ се удавало нито презъ вратитѣ да влезжтъ, нито презъ стѣната да се прехвѣрлятъ и тѣ запалили кжщата съ газъ, която исцѣло пламнала. При неумолимитѣ пламъци никаква надѣжда за спасение неоставала, освѣнѣ да отворятъ вратитѣ, да предаджтъ всичко каквото иматъ върху си, да припаднатъ на колѣне и да просятъ милость; нѣ турцитѣ и това търпѣние нѣмали. Щомъ се отворили вратитѣ и окаянитѣ бѣлгаре се показали на вѣнь, почнали единъ върху други да се повалятъ и всячки били избити или исклани съ исклучение на нѣколцина, които между тѣлпата незамѣтно се промжкнали.

Вѣ другото отдѣление на тѣзи кжща имало до 200 д. граждани и селени. Турцитѣ нападнали и безъ съпротивление навлезли вѣтрѣ. Най-първо уловили Стоила Куюмджи Драгиевъ, комуто огрѣзали ржцѣтъ отъ раменетѣ и той падналъ на зе-